

# Administrația din Popești-Leordeni investește pentru viitorul copiilor



● Un campus școlar modern, școli, grădinițe și creșe fac parte din strategia de dezvoltare locală a sistemului de învățământ

Orașul Popești-Leordeni și-a consolidat infrastructura educațională în ultimii ani, pentru a răspunde nevoilor comunității aflate în continuă creștere și pentru a asigura un viitor cât mai bun pentru tinerii săi. Prin investiții ample și strategii vizionare, administrația locală a transformat peisajul educațional, oferind elevilor și cadrelor didactice resurse moderne și motivaționale.



**Cristina NEDELICU**

Unul dintre principalii piloni ai dezvoltării orașului a luat în calcul construcția de noi școli și modernizarea celor existente. De exemplu, orașul a inaugurat recent o școală nouă echipată cu facilități de ultimă generație și spații adecvate pentru un mediu de învățare stimulant. Aceste investiții nu numai că au oferit oportunități educaționale îmbunătățite, dar au și contribuit la reducerea supraaglomerării în școlile existente. Un alt aspect crucial al dezvoltării infrastructurii educaționale este implementarea tehnologiei în procesul de învățământ. Orașul Popești-Leordeni s-a angajat să ofere acces la tehnologie de vârf în toate instituțiile de învățământ, facilitând astfel o învățare interactivă și personalizată. Investițiile în programe educaționale inovatoare și extracurriculare au completat eforturile de modernizare, iar pentru aceasta, administrația a stabilit permanent parteneriate cu diverse organizații și instituții de specialitate pentru a oferi elevilor oportunități de dezvoltare și pentru a stimula pasiunea pentru învățare.

## Campus școlar modern, multifuncțional

Unul dintre cele mai ample proiecte ale administrației din Popești-Leordeni este cel privind construirea noului campus școlar. Vestea bună este că lucrările la acest proiect au început și evoluează foarte bine. Campusul se află în fază de execuție, au fost ridicate structurile pentru școală și creșă, iar în cel mai scurt timp va fi ridicată și structura pentru grădiniță. "În paralel, constructorul începe și nivelează terenul, deoarece proiectul prevede și amenajarea unui parc în mijlocul campusului, care va deservi și alte unități de învățământ, dar și publi-

cul", ne-a declarat primarul Petre Iacob, care spune că există mari șanse ca începând cu anul școlar 2024-2025, campusul școlar să devină funcțional, bineînțeles după obținerea tuturor autorizațiilor de funcționare, mai ales ISU, cât și a celor referitoare la derularea procesului de învățământ.

Orașul Popești-Leordeni va avea campusul preuniversitar pe Str. Drumul Fermei, nr. 32, dezvoltat pe un teren în suprafață de 20.000 mp. Realizarea obiectivului de investiții "Amenajare Campus - Preuniversitar - Creșă, Grădiniță, Școală Gimnazială și Sală de Sport în orașul Popești-Leordeni" reprezintă o adevărată victorie pentru orașul ilfovean cu cea mai mare creștere demografică din Europa, având în vedere că în ultimii 20 de ani, populația orașului aproape s-a triplat, iar necesitățile noilor locuitori ai urbei ilfovene au crescut exponențial.

Campusul școlar se conturează, așa cum precizăm, pe Str. Drumul Fermei, cea mai importantă arteră rutieră, de-a lun-

gul căreia se găsesc cele mai multe unități locale. Campusul va avea o școală cu 22 săli de curs, o grădiniță cu 9 grupe, pentru 275 de copii, între 3 și 6 ani și, de asemenea, campusul va mai cuprinde și o creșă cu 6 grupe, pentru copii între 0 și 3 ani. În aceste condiții, capacitatea campusului va fi pentru 2.500 de copii. Grădinița și creșa vor avea fiecare un loc de joacă pentru copii, iar la școală se va construi și o sală de sport, precum și un teren de sport, de care vor putea beneficia toți

locuitorii. În zona centrală a campusului va fi amenajat un parc pentru cei care locuiesc în împrejurimi, și nu numai, dotat și cu un loc de joacă. Totodată, va fi amenajată și o parcare publică, iar la unitățile de învățământ vor exista și parcări individuale pentru cadrele didactice, altele decât cele destinate publicului. Parcărilor destinate publicului vor fi dotate cu 4 rampe pentru încărcarea mașinilor electrice. Specialiștii au mai decis ca pentru întreg campusul să existe un singur loc în care se va depozita gunoi,

pentru ca mașinile de gunoi să nu se plimbe prin întreaga zonă. Campusul va beneficia de pază 24 de ore din 24, iar curțile fiecărei unități de învățământ vor fi împrejmuite cu gard. La grădiniță, va fi asigurată mâncarea prin catering, iar la creșă, normativele prevăd existența unei cantine și bucătăriei proprii. Proiectul este finanțat printr-o asociere cu Consiliul Județean Ilfov, care furnizează 80% din fonduri, iar restul de 20% este asigurat de la bugetul local al Primăriei Popești-Leordeni.



Proiectele au ținut cont de normele în vigoare, pe partea de educație, de securitate, normele sanitar-veterinare, de zgomot - și de aceea, în soluția propusă, constructorii proiectanți au ținut cont de studiul de zgomot pentru a izola fonic campusul, astfel încât să nu fie deranjați cetățenii care locuiesc în zonă.

"Sperăm ca la începutul lunii septembrie 2024 să recepționăm construcția. Mergem în paralel cu dotările, dar am început discuții împreună cu direcția de specialitate din cadrul primăriei, cu ISJ Ilfov și cu Ministerul Educației pentru aspectele educaționale. Campusul va fi o unitate de învățământ cu autonomie juridică, de sine stătătoare, va avea director și nu va fi subordonată niciunei unități existente", ne-a declarat primarul Petre Iacob. Din spusele edilului, reiese faptul că cetățenii sunt nerăbdători să beneficieze de acest nou spațiu educațional, așa cum s-a întâmplat în cazul noii școli. "Avem deja numeroase solicitări, mai ales părinții din zona nouă. Acestea trebuie depuse la Primărie, condiția esențială fiind buletinul de Popești-Leordeni", a precizat primarul.

În prezent, în orașul Popești-Leordeni funcționează cinci grădinițe, trei școli și un liceu, la capacitate maximă, de aceea administrația și-a propus să suplimenteze capacitatea grădinițelor din punctul de vedere al construcției. La acestea se vor adăuga și două creșe, una în noul campus, iar cea de a doua finanțată prin CNI pe Str. Lămâiei.

## Noua Școală "Ioan Bădescu", o unitate de învățământ model

Popești-Leordeni se mândrește, din acest an școlar, cu o unitate de învățământ ultramoder-

nă, noua Școală Gimnazială "Ioan Bădescu", inaugurată la începerea anului școlar 2023-2024, după cinci ani de la scrierea cererii de finanțare pentru proiectul ambițios de construire a unui nou spațiu educațional, cinci ani care s-au suprapus peste perioada de pandemie și criza materialelor de construcții. Cu munca susținută și efort înfinit din partea administrației locale, pe Str. Școlii, Nr. 6 poate fi admirată cea mai modernă unitate de învățământ din oraș. În noua școală învață copiii din clasele II, III și V-VIII. Parte din învățământul primar (clasele pregătitoare, a I-a și a IV-a) a rămas în structura modulară a Școlii Gimnaziale "Ioan Bădescu" din Str. Leordeni, nr. 3-5, în condiții, de asemenea, foarte bune de studiu și mult mai spațioasă acum.

Vorbind despre noua școală - ea este una europeană, care în plus se mândrește deja cu statutul de "Școală acreditată Erasmus+" și școală certificată ca centru de pregătire Cambridge pentru limba engleză. Unitatea de învățământ are la exterior alei de acces, o zonă din tartan și bănci, și, evident, spații verzi, cu pomi și iarbă, iar dacă ne referim la clădirea în sine - subsol + parter + 3 etaje, facem referire la 12 săli de clasă generoase ca spațiu și foarte luminoase, trei laboratoare - pentru limbi străine, științe și de informatică, o sală de sport cu ves-

tiare separate pentru fete și băieți, bibliotecă, lifturi, spații administrative, toalete pe fiecare etaj, inclusiv toalete destinate persoanelor cu dizabilități, adăpost antiatomic la subsol, cabinet medical și cabinet de logopedie și psihologic, finisaje deosebite și dotări actuale, precum table interactive în fiecare sală de clasă, instalații de climatizare, pardoseli de granit, balustrade de inox, uși anti-tiinducere, etc. Iar ce o face și mai interesantă este terasa circulabilă verde, unde se pot desfășura activități recreative, inclusiv serbări. Terasa are circa 400 metri pătrați și a fost amenajată pe corpul 2, pe tot planșeul de deasupra etajului 2, pentru a respecta astfel și cota de 30% spațiu verde. Potrivit proiectului, s-a reușit construirea, pe un teren cu suprafața de circa 2.100 mp, a unei școli cu o suprafață de 5.500 metri pătrați desfășurați. Reamintim că proiectul de construire a noului corp al Școlii "Ioan Bădescu" a fost realizat cu fonduri europene, prin Programul Operațional Regional (POR), valoarea totală depășind 21 de milioane de lei, iar administrația orașului Popești-Leordeni a obținut o finanțare nerambursabilă de 98% din întregul proiect.

## Investiții în educație, pe mai multe planuri

Pentru școala nouă, a început procedura de monitorizare finală a ce-



lor cinci ani de garanție, conform reglementărilor impuse pentru obiectivele realizate cu finanțare europeană. "În această școală învață aproximativ 750 de elevi. Cealaltă școală, modulară, unde au învățat copiii pe perioada construcției noii școli, a rămas în continuare funcțională, s-a făcut o redistribuire a elevilor, iar Primăria lucrează la documentația ce are ca scop transformarea școlii modulare într-o școală din construcție metalică, după modelul campusului. Potrivit primarului, astfel este mult mai eficientă termic, mai sigură, are termen de execuție mult mai scurt.

Proiectele din domeniul educației au cunoscut așadar o evoluție semnificativă în ultima perioadă, cu accent pe extinderea infrastructurii pentru a satisface cerințele crescânde ale comunității. În privința învățământului preșcolar, grădinița de pe Str. Unirii a fost extinsă de la două grupe la opt, prin construirea unei grădinițe modulare. Similar, și grădinița din partea veche a orașului a fost suplimentată cu două grupe prin aceeași metodă. Anul acesta, grupa mică de la Grădinița 2 a fost extinsă și a funcționat cu program prelungit. Majoritatea locațiilor au adop-

tat program prelungit, cu excepția grădiniței din incinta Liceului "Radu Popescu", unde există patru grupe cu program normal. Planurile de extindere se îndreaptă și către zona nouă, Popești-Vest", ne-a spus primarul Petre Iacob. Un pas semnificativ a fost și obținerea finanțării pentru dotarea școlilor cu mobilier și echipamente, prin intermediul PNRR, în valoare de un milion de euro, pentru toate unitățile de învățământ. Această inițiativă are drept scop nu doar furnizarea de resurse materiale, ci subliniază angajamentul față de educație și sprijinul acordat elevilor, în speranța de a reduce abandonul școlar și de a crește atractivitatea școlii pentru copii.

## Programe educaționale diverse

Unul dintre principalii factori de preocupare rămâne bullying-ul, pentru care se desfășoară programe specifice, împreună cu inițiative antidrog coordonate cu Agenția Națională Antidrog și Direcția de Educație și Sănătate Publică. De altfel preocuparea Primăriei Popești-Leordeni pentru educație, prin direcția de specialita-

te, este evidentă, fiind elaborate 25 de proiecte care urmează să fie implementate, fiind avute în vedere activitățile extrașcolare, competiții de cultură generală și evenimente sportive, cu premii atractive, pentru a încuraja participarea și implicarea elevilor. De asemenea, există un program de siguranță școlară, desfășurat în colaborare cu Poliția Națională și inițiative pentru îngrijirea medicală stomatologică și prevenirea consumului de droguri. Într-o direcție inovatoare, se desfășoară programe care implică comunitatea locală, cum ar fi aducerea apicultorilor în școli sau organizarea evenimentului Crosul Popeștiului pentru întreaga familie. În plus, se acordă atenție specială copiilor din grădiniță, oferindu-le pachete educaționale și recreative suplimentare. "Suntem implicați, așadar, prin inițiative constante și preocupare față de educație și bunăstarea copiilor din comunitate, într-o perioadă în care numărul acestora a crescut semnificativ, începând de la grădiniță și ajungând până la liceu. Tinerii generații au nevoie de un sprijin constant, nu doar din partea familiei, ci și din partea întregii comunități", a concluzionat primarul Petre Iacob.

